

# 述职报告

姜琳

各位老师:

现将本年度个人工作汇报如下。

## 一、思想政治和党建工作

我能够坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习党的二十大精神和二十届三中全会精神，学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、拥护“两个确立”、做到“两个维护”。在思想上、政治上、行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。能够严守党的政治纪律、政治规矩，严格执行党的各项纪律，认真履行廉政承诺，对党组织保持高度忠诚，按要求如实报告个人有关事项。

## 二、教学工作

1. 坚持升学与就业并重。升学方面，一是加强与对口高校的对接与合作，顺利完成本年度“3+4”、三二连读转段工作，人才培养质量受到合作高校的认可和好评；二是做好职普融通班职教高考工作，今年再获更大突破：维修类本科达线率 51.32%、运输类本科达线率 41.67%。就业方面，坚持每年举办实习就业洽谈会，在今年就业形势如此严峻的情况下，来自北方建达集团、青岛众合集团、徐工机械、蓝海畅想游艇俱乐部等 40 家知名企业，共提供近 350 个实习岗位，有效保障了学生实习就业需求。

2. 打造高水平教师队伍。加强课堂教学、教学能力大赛、课程思政实施的研究以及新课标的学习与实践，加大教师梯队建设和落实课程标准、规范教学行为、改进教学方法、提升教学效果等方面的培养培训力度。2 位老师以学科第一的成绩获市优质课一等奖，2 位老师获市优质课二等奖，1 位老师获市青年教师基本功比赛一等奖，专业团队获青岛市教学能力比赛二等奖，6 位老师参加青岛市“三课”展示。打造“金专业”教师团队，去年以来，专业教师在山东省首届职业技能大赛青岛市选拔赛和青岛市第十七届职业技能大赛中 2 次包揽汽车维修工赛项冠亚军，3 人被授予“青岛市技术能手”称号，2 人获得青岛市五一劳动奖章。

3. 深化专业内涵建设。做好山东省特色化专业建设和学校创新发展三年行动计划收官工作，目前各项重点工作任务已基本完成。抓住发展机遇，积极争取山东省初中后五年制高职教育专业点，制定初中后五年一贯制人才培养方案，紧盯行业产业标准和企业技术标准变化，不断调整优化专业课程设置，探索增加新能源汽车低压电工特种作业证、钣金铝合金及一体化车身、营销线上销售、直播等方向课程。首届教育部“SGAVE”试点班顺利开班，中德汽车能力中心建设项目也在持续推进。与青岛市交通运输事业发展中心、青岛市汽车联合会联合承办青岛市第十七届职业技能大赛汽车修理工、二手车鉴定评估比赛。

4. 加强教材管理。严格执行《山东省中小学教材管理办法实施细则》，在教材征订过程中严格做到“八个坚持”“十

个严禁”，加强对教师的教育管理，签订承诺书，及时公示用书选用结果并上报备案。

5. 承担高三 3 班《新能源汽车》（第一学期）、高一 8—10 班《汽车发动机构造与维修》（第二学期）专业课的教学任务，每周 8 课时。

### **三、招生实习及校企合作工作**

6. 深化产教融合、校企合作。与比亚迪签订《比亚迪新能源汽车精诚英才培育项目校企合作协议书》，联合开办“比亚迪新能源汽车精诚英才培育班”；与一汽解放青岛汽车有限公司探索合作共建新能源汽车产业学院；与青岛酒店管理职业学院、青岛海汇德电气有限公司联合建设新能源汽车装备技术专业；与青岛远东机动艇等游艇帆船生产制造企业以及游艇、帆船俱乐部进行深度合作，与华西海运等远洋运输企业合作，培养远洋运输相关专业人才。

### **四、青岛现代职教中心（一期）项目建设工作**

7. 青岛现代职教中心建设项目顺利推进。截至 2024 年 8 月底，项目所有 8 栋主体建筑已全部主体验收完成，全面进入内部二次结构施工和精装修阶段，已完成 30%左右。室外工程已准备施工，室外配套工程已对接市政单位，预计项目施工内容今年年底全部完成，明年 2 月完成竣工备案。

2024 年 11 月 22 日